

# УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината

№ 35 (527)

Воскресенье, 19 марта 1939 г.

Год изд. 6-й

## XVIII СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

Делегаты XVIII съезда ВКП(б) от партийной организации Ленинградской области.



На снимке (слева направо): тов. Павлов Д. С. — стахановец-долбежник турбинного цеха Кировского завода. Тов. Зальцман И. М. — директор Кировского Краснознаменного завода (Ленинград). Тов. Зальцман с 1919 г. по 1934 г. рабочий сахарозавода, с 1924 г. по 1929 г. — на комсомольской работе, с 1929 г. — на учебе в Ленинградском индустриальном институте. С 1933 г. он работает помощником мастера на Кировском заводе, начальником цеха, главным инженером и с июля 1938 г. — директором Кировского завода. Тов. Канустин Я. Ф. — секретарь парткома Кировского завода. Бюро-клише ТАСС.

### Утреннее заседание 13 марта

В 11 часов 10 мин. утра в президиуме съезда появляются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Андреев, Буденный и другие. Делегаты съезда бурной овацией встречают вождя партии и его соратников.

Утреннее заседание съезда открывает товарищ Андреев.

Слово предоставляется тов. Хрущеву. Появление на трибуне тов. Хрущева съезд встречает горячей, продолжительной овацией.

— Товарищи, на нашем XVIII партийном съезде мы заслушали отчет борьбы за коммунизм, борьбы рабочих, крестьян и интеллигенции, всех трудящихся нашей советской страны под руководством нашей партии, ее Сталинского Центрального Комитета, под руководством нашего гениального вождя, великого Сталина.

Заключительные слова речи тов. Хрущева прерываются бурными аплодисментами, возгласами „ура“, „Да здравствует великий Сталин!“. „Ура любимому Сталину!“.

Слово предоставляется тов. Шкирятову. Съезд встречает его бурными аплодисментами.

Тов. Шкирятов говорит о разгроме врагов советского народа. Он подчеркивает огромную роль товарища Сталина в деле очищения партийных рядов и советских органов от изменников и предателей.

Речь тов. Шкирятова была выслушана съездом

с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Слово предоставляется тов. Никитину (Воронежская область).

Тов. Никитин подробно остановился на ошибках в работе областной партийной организации. Сейчас большевики Воронежской области учли указание ЦК партии и решительно борются против политической беспечности и благодушия.

С яркой речью выступил тов. Поскребышев, тепло встреченный съездом. Он рассказал съезду об огромнейшей заботе Центрального Комитета партии и товарища Сталина о воспитании кадров.

Появление на трибуне народного комиссара обороны маршала Советского Союза Климента Ефремовича Ворошилова делегаты съезда встречают бурными овациями. Несомненное „ура“ гремит в зале, все делегаты стоя приветствуют товарища Ворошилова.

В яркой большой речи товарищ Ворошилов нарисовал незабываемую картину силы и мощи доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, являющейся надежной защитницей нашей родины.

Тов. Ворошилов кончает свою речь волнующими словами военной присяги и здравицей в честь Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, в честь XVIII съезда партии, в честь товарища Сталина.

### Вечернее заседание 13 марта

В седьмой раз вступают делегаты XVIII съезда партии под сводами Большого зала Кремлевского дворца. В семи заседаниях съезда в прениях по первому вопросу порядка дня выступило уже 33 товарища.

От берегов Тихого океана до синих вод красавца Днепра, от финских холодных скал до пламенной Колхиды раскинулось пространство Советского Союза. Оно как бы вошло в зал заседаний съезда вместе с делегатами, олицетворившими все народы, все республики и области величайшего в мире государства. РСФСР, Украина, Азербайджан, Таджикистан, Белоруссия, Дальний Восток... С каждым из этих названий возникает целый строй ассоциаций, мыслей и чувств.

На трибуне секретарь Центрального комитета коммунистической партии Грузии тов. Чарквиани. Делегаты тепло встречают выступление руководителя партийной организации Грузии. Она выкована и воспитана Сталиным.

Тов. Чарквиани говорит о достижениях социалистической культуры в республике. Талантливый народ, давший миру поэтический гений Шота Руставели, освобожденный революцией от векового порабощения, работает, творит, выступает на всех поприщах большой человеческой культуры. Театр, живопись, художественная литература находятся в периоде большого подъема.

Решительный разгром вредительских, шпионских гнезд, разгром националистической банды, пытавшейся вбить клин между грузинским народом и великим русским народом, укрепили партийную организацию республики. Республика добьется в третьей пятилетке новых побед во всех областях.

— На заре революцион-

ного движения, — заявляет в заключение своей речи тов. Чарквиани, — великий Сталин заложил основу большевистских организаций Грузии и Кавказа. Это накладывает на нас — большевиков Грузии — огромную, почетную ответственность за то, чтобы во всей своей практической работе быть достойными славных сталинских традиций.

На трибуне съезда тов. Микоян. Делегаты встают, выражая продолжительной овацией свое уважение верному сталинцу, одному из виднейших руководителей советского государства. Съезд с большим интересом слушает продолжительную речь Анастаса Ивановича.

Бурными аплодисментами съезд покрывает последние слова тов. Микояна, посвященные Сталину — творцу и организатору всех побед социализма, горному орлу, ведущему партию, весь народ по новым путям вперед к коммунизму.

После 15-минутного перерыва председательствующий предоставляет слово тов. Андрианову (Свердловская область). Дав характеристику промышленности Урала, ее роста за две пятилетки, тов. Андрианов выдвинул несколько важных проблем. Чтобы удовлетворить потребности промышленности Свердловской области, нужно 7 миллионов тонн топлива (исчисление условное), а сейчас внутри области добывается лишь 1,5 миллиона тонн. На Урале есть запасы угля, исчисляемые в 3,7 миллиарда тонн. Надо увеличить их добычу. Надо вообще использовать богатства Урала в гораздо большей степени.

О величайших возможностях богатейшего Советского Приморья говорит тов. Пегов (Приморский край). Здесь — огромные за-

пасы полезных ископаемых: больше миллиарда тонн каменных и бурых углей, миллионы тонн железных руд, олова, свинца, цинка, сурьмы, молибдена и т. д. Советское побережье от Посыета до берегов Ледовитого океана богато рыбой. В лесах Приморья — ценнейшие породы пушных зверей. Уссурийская область в крае — житница хлеба, риса, сои. Большевики ставят эти богатства края на службу народу. — Однако, — замечает тов. Пегов, — это лишь начало той огромной работы, которую мы обязаны развернуть в Приморье для того, чтобы полностью мобилизовать производительные силы края.

Вопросам промышленности и сельского хозяйства Сталинградской области было посвящено выступление тов. Чуянова.

Пламенную речь произнес командарм второго ранга тов. Г. М. Штерн.

— Бойцы Хасана — красноармейцы, командиры и политработники первой отдельной Краснознаменной Армии шлют боевой красноармейский большевистский привет XVIII съезду партии. Красноармейский большевистский привет человеку, с любимым именем которого, как знаменем нашего дела, они атаковали и разбили войска зарвавшихся агрессоров. Привет товарищу Сталину!

Делегаты съезда встают, отвечая на это приветствие. Они устраивают бурную овацию героям Хасана. В зале раздаются возгласы: „Да здравствует Сталин — вдохновитель побед!“, „Со Сталиным мы непобедимы!“.

Выступление тов. Штерна было яркой иллюстрацией к большей речи об обороне страны, о Рабоче-Крестьянской Красной Армии, с которой выступил на утреннем заседании съезда первый маршал Советского Союза товарищ Ворошилов.

### Утреннее заседание 14 марта

На утреннем заседании съезда 14 марта закончились прения по отчетным докладом: ЦК ВКП(б) — тов. Сталина, Центральной ревизионной комиссии — тов. Владимирского и делегации ВКП(б) в ИККИ — тов. Мануильского. С утра в прениях выступили тт. Бурмистенко (Украинская ССР),

Л. М. Каганович, Жаворонков (Тульская область) и Мехлис.

Бурной овацией и возгласами „ура“ встретили делегаты появление на трибуне тов. Л. М. Кагановича. Его сильную, исключительную яркую речь, продолжавшуюся свыше 2-х часов, съезд выслушал с огром-

ным вниманием. Выступление тов. Кагановича, неоднократно прерывавшееся бурными аплодисментами, было посвящено победам страны и дальнейшим задачам в области черной металлургии, угольной промышленности, нефтедобычи и транспорта. Когда тов. (Окончание см. на 2-ой стр.)

# XVIII СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

## Утреннее заседание 14 марта

(ОКОНЧАНИЕ. Начало смотри на 1-й странице.)

Каганович закончил свою речь, в зале вновь вспыхнула бурная продолжительная овация. Съезд стоя приветствовал верного сталинского соратника — тов. Кагановича. Долго не смолкали возгласы „ура“, „Да здравствует товарищ Сталин!“, „Великому Сталину—ура!“.

С большой теплотой встретил съезд выступление заместителя Народного Комиссара обороны армейского комиссара первого ранга тов. Мехлиса, ознакомившего съезд с огромной работой, проводимой в Рабоче-Крестьянской Красной Армии под руководством товарищей Сталина и Ворошилова по политическому воспитанию стойких, закаленных, беспрдельно преданных делу Ленина—Сталина бойцов, командиров, политработников.

С захватывающим вниманием слушал съезд рассказ тов. Мехлиса о многочисленных, замечательных примерах высокой коммунистической сознательности и пламенного советского патриотизма партийных и непартийных большевиков, громивших в районе озера Хасан зарвавшихся японских самураев. Речь тов. Мехлиса много раз прерывалась громкими аплодисментами.

Заключительные слова тов. Мехлиса: „Да здравствует наш вождь и учитель, да живет вечно наш родной Сталин!“ покрываются бурной, продолжительной овацией. Раздаются возгласы: „Да здравствует родной товарищ Сталин!“ „Ура!“.

После речи тов. Мехлиса председательствующий тов. Андреев сообщает, что поступило предложение о прекращении прений. По отчетным докладом: ЦК ВКП(б)—тов. Сталина, Центральной ревизионной комиссии—тов.



На снимке: Группа делегатов на XVIII съезде ВКП(б) от партийной организации Ленинградской области. Слева направо: политрук А. Е. Кудрявцев, В. Е. Соков, А. Ф. Волкова, Т. А. Галкина, Э. А. Асратян, А. А. Колоскова и И. С. Харитонов. Фото Ф. Кислова. Бюро-клише ТАСС.

Владимирского и делегации ВКП(б) в ИККИ—тов. Мануильского выступило 37 ораторов. Съезд постановляет—прения прекратить.

Тов. Андреев доводит до сведения съезда, что докладчики, в виду отсутствия возражений против положений и выводов в отчетных докладах, отказываются от заключительных слов.

С предложением выступает тов. Щербаков. По поручению делегаций партийных организаций Украинской ССР, Московской и Ленинградской областей, он вносит на обсуждение XVIII-го съезда ВКП(б) следующий проект постановления:

„Заслушав и обсудив отчетный доклад т. Сталина о работе ЦК ВКП(б), XVIII съезд ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить политическую линию и практическую работу ЦК ВКП(б).

2. Одобрить отчетный доклад тов. Сталина и предложить всем парторганизациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми в докладе тов. Сталина“.

Это предложение делегаты съезда встречают восторженными овациями. Съезд с новой силой демонстрирует свое несокрушимое единство и сплоченность вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета, вокруг товарища Сталина. Предложение тов. Щербакова ставится на голосование и принимается единогласно.

Съезд единогласно утверждает также отчет Центральной ревизионной комиссии.

Слово получает тов. Бурмистенко, который по поручению делегаций партийных организаций Московской, Ленинградской областей и Украины вносит следующее предложение по отчетному докладу делегации ВКП(б) в ИККИ:

„Заслушав и обсудив отчет делегации ВКП(б) в Коминтерне, XVIII съезд ВКП(б) одобряет политическую линию и практическую работу делегации ВКП(б) в Коминтерне“.

Предложение тов. Бурмистенко принимается единогласно под бурные аплодисменты всего зала.

Утреннее заседание съезда 14 марта объявляется закрытым.

## Вечернее заседание 14 марта

Вечернее заседание съезда 14 марта открывается в 18 час. 10 мин. под председательством тов. Щербакова.

Слово для доклада о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР предоставляется тов. В. М. Молотову. Съезд встречает тов. Молотова бурной восторженной овацией. Зал стоя приветствует верного, испытанного соратника, товарища Сталина. Овация длится несколько минут. Со всех концов зала несутся возгласы приветствий в честь товарищей Сталина и Молотова.

Доклад тов. Молотова продолжался до 22 часов. Заключительные слова тов. Молотова вызывают новый взрыв оваций. В зале долгие минуты не смолкают приветствия в честь организатора и вдохновителя

наших побед — товарищ Сталина, в честь Ленинского Сталинского Центрального Комитета.

Съезд пришли приветствовать делегации рабочих, колхозников и советской интеллигенции Москвы и Московской области, Ленинграда и Ленинградской области.

С большим подъемом московской делегации выступила Герой Советского Союза знаменитая летчица Валентина Гризодубова, ленинградской делегации—тов. Карташев, передавший товарищу Сталину и делегатам XVIII съезда ВКП(б) слова любви и преданности труженикам масс партии Ленина—Сталина и великому Сталину.

Бурными аплодисментами делегаты отвечают на пламенные речи тт. Гризодубовой и Карташева.

## Утреннее заседание 15 марта

На утреннем заседании съезда 15 марта начались прения по докладу товарища Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР.

Открывая заседание, председательствующий тов. Щербаков предоставил первое слово тов. Пальцеву (Московская область). Затем выступили тт. Бойцов (Калининская область), Корниенко (Украинская ССР), Папанин, Вознесенский, Шагмарданов (Башкирская АССР) Первухин (народный комиссар электростанций и электропромышленности СССР), К. Николаева (ВЦСПС).

С огромным удовлетворением отмечают делегаты съезда величественные итоги второй пятилетки и перспективы третьего пятилетнего плана. Выражая мысли и чувства всего советского народа, делегаты одобряют новый план великих работ, с исчерпывающей глубиной и ясностью

изложенный в докладе главы советского правительства тов. Молотова.

Тепло встречает съезд выступление тов. Папанина — Советский Союз, — говорит он, — как могучий докол, идет через все штормы и бури истории. Сидит вперед, никуда сворачивая, прямым курсом к заветной цели многих поколений человечества — к коммунизму.

Председатель Госплана СССР тов. Вознесенский посвящает свою речь важным экономическим проблемам третьей пятилетки.

— Во второй пятилетке — говорит он, — вложено народное хозяйство составило 157 млрд. рублей, третьей пятилетке они увеличиваются до 274 млрд. рублей. В течение третьей пятилетки будет ликвидирована диспропорция между потребностями промышленности в электроэнергии и мощностью электростанций.

(Окончание см. на 3-ей стр.)

## ПРАВА ЧЛЕНА ВКП(б)

Ленин и Сталин всегда подчеркивали исключительную роль большевистской партии в победе пролетарской революции, в победе диктатуры пролетариата, в построении социализма. Всемирно-исторические победы нашей партии были обеспечены составом ее членов, их сознательностью, железной дисциплиной, идейной вооруженностью. Ни одна партия в истории рабочего движения не боролась так за чистоту своих ря-

дов, за монолитность, за единство, как партия Ленина—Сталина.

Именно исходя из учения Ленина и Сталина о партии, о ее составе, о дальнейшем укреплении ее организационного могущества, тезисы тов. А. Жданова предусматривают ряд изменений в уставе ВКП(б). Эти изменения целиком отвечают изменениям в области экономики СССР, в массовом составе его населения, новым задачам политического руководства, задачам завершения строительства бесклассового социалистического общества

и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Велики обязанности коммуниста. Он должен соблюдать строжайшую партийную дисциплину, активно участвовать в политической жизни партии и страны, проводить на практике политику партии и решения партийных органов, неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности. Коммунист должен быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины, должен непрерывно повышать свою квалификацию, овладеть техникой своего дела. Член

партии обязан всегда быть впереди, вести за собой широкие массы трудящихся.

Партия создала все условия для того, чтобы каждый коммунист мог до конца выполнить эти великие обязанности. Она дала каждому своему члену права, обеспечивающие ему возможность активного участия во внутрипартийной жизни, она неустанно вооружает своих членов революционной теорией марксизма—ленинизма, вырабатывает из них настоящих руководителей масс, пропагандистов коммунизма, беззаветно преданных делу рабочего класса.

В тезисах доклада тов. Жданова права членов пар-

тии сформулированы с предельной четкостью:

„а) право членов партии критиковать на партийных собраниях любого работника партии;

б) право членов партии избирать и быть избранными в партийные органы;

в) право членов партии требовать личного участия во всех случаях, когда выносится решение о деятельности или поведении;

г) право членов партии обращаться с любым вопросом и заявлением в любую партийную инстанцию вплоть до ЦК ВКП(б)“.

Эти дополнения и изменения в уставе имеют огромное принципиальное значение. Они так же,

# XVIII СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

## Утреннее заседание 15 марта

(ОКОНЧАНИЕ. Начало смотри на 2-ой странице.)

В больших масштабах намечается увеличение производства стратегического сырья—свинца, цинка, никеля, олова, алюминия.

Удельный вес капиталовложений в восточные районы СССР повышается с 12 процентов во второй пятилетке до 18 процентов в третьей. В ответ на провокации наших беспокойных соседей на Дальнем Востоке мы втрое увеличиваем здесь промышленную продукцию. Мощность электростанций возрастет на Дальнем Востоке в 3,4 раза. Здесь создается четвертая металлургическая база СССР, добыча угля повышается в три раза, создается автомобильная промышленность, развивается судостроение. Советский Дальний Восток превращается в несокрушимый форпост СССР.

Тт. Пальнев, Бойцов, Корниенко, Шагимарданов рассказывают съезду об огромных достижениях Московской, Калининской областей, Украинской ССР и Башкирской АССР во второй пятилетке. Одобрив план третьей пятилетки, они вносят в него ряд до-



На снимке: Делегат XVIII съезда ВКП(б) директор завода имени Авлиахима, орденоседец П. А. Воронин.

Фото В. Фишмана. Бюро-клише ТАСС.

бавлений, касающихся дальнейшего хозяйственного подъема этих республик и областей, и подчеркивают огромные возможности развития местной промышленности, а также сельского хозяйства. Все выступления приводят мно-

гочисленные факты, свидетельствующие о невиданном трудовом подъеме и энтузиазме рабочих, колхозных масс и советской интеллигенции.

Тов. Первухин рассказывает съезду о задачах, поставленных в третьем пятилетнем плане в области электрификации страны. В третьей пятилетке, — говорит он, — намечено мощность электростанций увеличить до 17 миллионов 200 тыс. киловатт. К имеющимся электростанциям мощностью в 8 миллионов 100 тысяч киловатт намечено построить новые электростанции мощностью в 9 с лишним миллионов киловатт. В третьей пятилетке значительно вырастет расход электроэнергии на бытовые нужды.

Тов. Николаева посвящает свою речь вопросам роста производительности труда и огромной роли профсоюзов в борьбе за развертывание стахановского движения.

После выступления тов. Николаевой объявляется перерыв до вечера.

(ТАСС).

## Вечернее заседание 15 марта

На вечернем заседании съезда 15 марта, открывшемся под председательством тов. А. А. Андреева, продолжались прения по докладу тов. В. М. Молотова. Выступили тт. Меркулов (народный комиссар черной металлургии), Булганин (заместитель председателя СНК СССР), Попков (Ленинград), Жемчужина (народный комиссар рыбной промышленности), Игнатов (Куйбышевская область), Богданов (Кировская железная дорога) и Малышев (народный комиссар тяжелого машиностроения).

На вечернем заседании съезд приветствовали деле-

гации трудящихся Белорусской ССР и Горьковской области.

С яркой речью от имени делегации белорусского народа выступила народная артистка БССР тов. Александровская. В своей речи она выразила чувства и мысли белорусского народа, безгранично преданного великому вождю народов товарищу Сталину, и заявила съезду и товарищу Сталину, что трудящиеся орденосной Белоруссии вместе с народами всего Советского Союза в любой момент готовы защищать священные рубежи нашей родины.

Съезд восторженно приветствовал представителей трудящихся Белоруссии.

От имени трудящихся Горьковской области с пламенной речью выступил мастер-стахановец автозавода имени Молотова тов. Альшевский. Под бурные овации съезда и мощные крики „ура“ тов. Альшевский заверяет съезд и товарища Сталина, что рабочие, колхозники и советская интеллигенция Горьковской области выполнят и перевыполнят третий пятилетний план развития народного хозяйства.

# Трудящиеся комбината с огромным воодушевлением обсуждают доклад тов. Сталина на XVIII съезде ВКП(б)

## Подъем политической активности масс

Большую массово-политическую работу провела партийная организация шахты имени С. М. Кирова, в феврале месяце, в связи с подготовкой к XVIII историческому съезду большевистской партии.

Агитколлектив шахты провел 25 бесед в сменах и общежитиях по ознакомлению и обсуждению тезисов доклада тов. Молотова. 940 трудящихся шахты присутствовало на проведенных беседах.

Кроме того, на шахте проведено две лекции на тему: „Современное положение в центральной Европе“. На лекции, присутствовало 160 человек.

На шахте систематиче-

ски проводятся беседы о результатах работы шахты. За февраль их проведено 11. Агитаторы проводили беседы о введении новых норм и другие. Этими беседами было охвачено 468 трудящихся шахты.

В январе месяце было охвачено массово-политическими мероприятиями—1981 человек, а в феврале на 68 проведенных массово-политических мероприятиях присутствовало 2623 человека.

Эти цифры являются наглядным показателем массово-политического подъема трудящихся в дни подготовки к XVIII съезду партии Ленина-Сталина.

Н. Солодов.

## С гордостью будем выполнять указания товарища Сталина

Колонны шахты имени С. М. Кирова, включившись в соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), взяли на себя ряд обязательств встретить исторический съезд большевистской партии новыми производственными победами. Все бригады взяли обязательства выполнили с честью. Например, наша бригада (бригадир т. Мандрик) февральское месячное задание выполнила свыше чем на 100 процентов. Свое индивидуальное месячное задание выполнил на 204 процента.

С приближением дня открытия Съезда наша бригада, осваивая новые нормы, продолжала производительно работать. Особенно мы подняли производительность труда, когда начал свою работу XVIII съезд партии Ленина—Сталина.

С жадностью я и мои товарищи, читали в газетах

доклад товарища Сталина на XVIII съезде партии. Мы старались запоминать простые и ясные слова о великих делах партии и о дальнейшем расцвете нашей любимой родины. Доклад товарища Сталина глубоко проникает в душу и вдохновляет на новые трудовые победы во славу нашей прекрасной матери-родины.

Для того, чтобы выполнить указания товарища Сталина, нам надо еще выше поднять производительность труда и повысить свой технический уровень. Я беру на себя обязательства в течение 1939 года систематически выполнять новую норму выработки на 150 процентов. Кроме того, для повышения своего общеобразовательного уровня, буду посещать среднюю школу.

Колонгон Тимофеев.

и другие положения тезисов тов. Жданова, направлены на то, чтобы устав ВКП(б) отразил „новые мероприятия партии, проверенные практикой, обеспечившие дальнейшее развитие критики и самокритики, подъем ответственности партийных органов перед партийной массой, рост активности партийной массы, и тем самым способствовавшие вооружению партии для успешного разрешения новых задач политического руководства“.

(Тезисы доклада тов. Жданова).  
Центральный комитет и лично товарищ Сталин показывают примеры исключительной заботы о судьбе члена партии, его правах, показывают образцы

чуткого, внимательного отношения к заявлениям и сигналам со стороны коммунистов и беспартийных. Февральско — мартовский Пленум ЦК ВКП(б) 1937 года принял решения, направленные против практики ущемления прав членов партии. ЦК воспретил при выборах парторганов голосование списком, обязал все парторганизации обеспечить за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних. Тем же постановлением Пленума ЦК было установлено закрытое (тайное) голосование кандидатов в партийные органы, периодический созыв собраний партийного актива. Позже, на январском Пленуме ЦК ВКП(б) 1938 г.,

партия решительно осудила практику формально-бюрократического отношения к членам партии, нанесла сокрушительный удар по карьеристским элементам, пытавшимся отличиться и выдвинуться на исключениях из партии честных коммунистов. Вместе с этим ЦК ВКП(б) потребовал строго индивидуального подхода к членам партии, совершившим тот или иной проступок.

Во всех своих решениях ЦК партии настойчиво проводил линию на внутрипартийную демократию. И это обеспечило подъем партийно-политической и партийно-организационной работы.

Закрепляя в уставе ВКП(б) права члена пар-

тии, считавшиеся „само собой разумеющимися“, партия дает своим членам новые, дополнительные условия для еще большего повышения своей активности, для еще лучшего и наиболее полного выполнения своих священных обязанностей, для усиления борьбы за выполнение очередных задач партии, за новые победы коммунизма, для усиления своей революционной бдительности в борьбе с врагами партии и народа.

Дополнения, вносимые в устав ВКП(б), устраняют всякую возможность ущемления прав членов партии. Они будут способствовать еще большему развитию большевистской критики и самокритики, дальнейшему

росту активности партийных масс, овладению марксистско-ленинской теорией, будут помогать партии своевременно вскрывать и устранять недостатки в практической работе, разоблачать врагов, двурушников, карьеристов и бюрократов, двигать вперед дело социализма.

Дополнения, вносимые в устав, поднимают на еще большую высоту звание члена коммунистической партии, еще сильнее сплачивают коммунистов вокруг Сталинского Центрального Комитета, вокруг товарища Сталина, обеспечивают дальнейшее укрепление организационной мощи партии—залога непобедимости большевизма.

Н. Петров.

## Догнать и перегнать передовые капиталистические страны в экономическом отношении

Трудящиеся Советского Союза под руководством большевистской партии и гениального вождя товарища Сталина добились величайших побед социализма.

В нашей стране полностью разрешена основная историческая задача второй пятилетки — окончательно ликвидированы все эксплуататорские классы, полностью уничтожены причины, порождающие эксплуатацию человека человеком и разделение общества на эксплуататоров и эксплуатируемых. (Тезисы доклада тов. В. Молотова).

В основном выполнена главная и решающая хозяйственная задача второй пятилетки — завершение технической реконструкции народного хозяйства СССР. Задания второй пятилетки перевыполнены промышленностью и транспортом, перевыполнены и по важнейшим продуктам сельского хозяйства: по зерну, по хлопку.

Из нищей, экономически отсталой аграрной страны, какой была Россия до Октябрьской социалистической революции, она превратилась за годы двух сталинских пятилеток в мощную индустриальную державу. Ни одна страна в мире никогда еще не развивалась так быстро, как СССР. По темпам хозяйственного развития мы перегнали все передовые капиталистические страны, мы вышли на первое место в мире по уровню техники, доказав тем самым все преимущества социалистического планового хозяйства перед капиталистическим.

Промышленная продукция капиталистических стран в результате экономического кризиса, разразившегося во второй половине 1937 года сократилась

в 1938 году до 91 процента от уровня 1929 года. В СССР продукция всей промышленности за этот же период выросла на 412 процентов.

Такую передовую технику, как в СССР, имеют лишь единичные предприятия капиталистических стран. Большинство же этих стран располагает устаревшим оборудованием. Все страны Европы отстали от нас в уровне электрификации машин, все страны мира — в объеме применения механизации тяжелых трудоемких процессов труда.

Нечего и говорить, что наше социалистическое сельское хозяйство насыщено таким количеством тракторов, комбайнов и других машин, о каком не смеет мечтать ни одна страна в Европе.

Однако мы еще отстаем от наиболее развитых капиталистических стран в экономическом отношении. Количество продукции (электроэнергии, стали, каменного угля, ткани, бумаги, мыла), вырабатываемой у нас на душу населения, ниже, чем в наиболее экономически развитых странах Европы и в США.

Объясняется это тем, что старая дореволюционная Россия была экономически одной из самых отсталых стран в мире. Так, например, в 1913 году в России вырабатывалось на душу населения каменного угля в 30 раз меньше, чем в Англии, в 26 раз меньше, чем в США, в 14 раз меньше, чем в Германии, в 5 раз меньше, чем во Франции.

С тех пор страна наша далеко шагнула вперед и в смысле потребления промышленной продукции на душу населения. В 1937 г. в Советском Союзе уже приходилось на душу населения каменного угля в 4,3 раза меньше, чем в

США, в шесть с половиной раз меньше, чем в Англии, в 4,2 раза меньше, чем в Германии. Добыча угля на душу населения в СССР увеличилась по сравнению с 1913 г. в 3,8 раза, выплавка чугуна в 2,8 раза и т. д.

Необходимо подчеркнуть, что при капиталистической системе хозяйствования с ее неизменными спутниками — безработицей и низкой оплатой труда работающих — десятки миллионов людей обречены на голодное и полуголодное существование, хотя промышленной продукции в ряде стран производится на душу населения больше, чем в СССР.

В нашей же стране с каждым годом улучшается материальное благосостояние трудящихся, растет их культурный уровень.

Основная экономическая задача СССР на ближайший период времени состоит в том, чтобы догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки.

Конкретные пути решения этой задачи намечены в тезисах доклада тов. В. Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР. Дальнейшее развитие получают машиностроение, играющее ведущую роль в технической реконструкции всего народного хозяйства, и вся тяжелая промышленность. Особое внимание уделяется увеличению выработки электроэнергии.

Успешное выполнение третьей пятилетки будет означать гигантский шаг вперед в деле решения основной экономической задачи СССР — догнать и перегнать в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

А. Донях.

## Грубо нарушают технику безопасности

В ночь с 14 на 15 декабря прошлого года в стволе № 1 шахты имени С. М. Кирова произошла авария. Ствол простоял на ремонте пять часов. При выяснении причин аварии, оказалось, что стволовой и подкатчица Бурдеева грубо нарушили правило техники безопасности.

Казалось бы, что эта авария должна была послужить уроком для администрации шахты и заставить ее заняться вопросом состояния техники безопасности. Но этого не случилось. Администрация шахты, несмотря на неоднократные предупреждения со стороны комбината, строгих мер к нарушителям

техники — безопасности не принимала.

Инструктажа людей, работающих на ответственных участках, не было. Как следствие 20 февраля снова в стволе произошла авария. Причины те же.

Две аварии в стволе. И все же администрация шахты ничего не сделала в деле восстановления в правах техники безопасности.

11 марта стволочная Богданова допустила подъем вместе с грузом, одного из рабочих, дав сигнал — „Подъем груза“. Распоряжение инспектора по технике безопасности дать сигнал „Стоп“, Богданова не выполнила отвечая: — „Я

Вас не знаю и много таких здесь ходит“.

Не уважает правила техники безопасности и врубмашинист Маркелов. Он прекрасно знает, что охлаждать мотор врубмашинной водой — значит грубо нарушать правила техники безопасности, однако это он делает.

Таких фактов на шахте имени С. М. Кирова много. Но администрация шахты не придает серьезного значения нарушениям правил по технике безопасности. Правда, аварийщики наказываются, но этого мало, надо вести и разъяснительную работу, предупреждать аварии.

Г. Егоров.

## ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

### ХАЛАТНОСТЬ СЧЕТОВОДА МАРКОВА

В январе месяце наша бригада выполняла свое задание на 160 процентов. За перевыполнение плана нам должны были начислить прогрессивку. За несколько дней до выплаты прогрессивки я, как бригадир, пошел в контору горного цеха свериться сколько наша бригада должна получить прогрессивной платы. Когда я спросил у счетовода горного цеха т. Маркова, он заявил, что „ваша бригада в январе месяце не выполнила план и прогрессивной платы не полагается“ (?) Я стал доказывать, но это не помогло, тов. Марков отказался выяснять.

Пришлось идти в шахком. Председатель шахкома тов. Гончаров заставил Маркова проверить наряды и только тогда выяснилось, что нашей бригаде полагается получить 257 рублей прогрессивной платы.

Такие явления в нашей конторе бывают очень часто, потому что к начислению прогрессивной платы счетовод т. Марков относится халатно. Это получается еще и потому, что старшими бухгалтерами работа счетоводов не контролируется.

Проходчик П. Кленкин

### Не дают возможности выполнить графику

По графику мы должны в лавах № 3 и № 7 первого участка шахты имени С. М. Кирова производить отпалку ежесуточно в шесть часов утра. В последнее время нам не всегда приходится точно выполнять график отпалки. Например, 14 марта я и Ребровский, спустившись в шахту, вместо двух лав, отпалили только одну печь.

14 марта нам был дан заказ отпалить 405 шпуров, но к сожалению мы отпалили на половину меньше и тому же не в шесть часов утра, а на четыре часа позже. 15 марта сно-

ва вместо 62 шпуров, подготовили только 26, в результате мы вынуждены были в этот же день снова выйти графика, в два часа дня спуститься в шахту допалить остальные шпуров.

Это происходит потому, что администрация шахты не заботится о подготовке рабочего места.

Мы требуем от начальника участка т. Васильева обеспечивать нас рабочим местом, чтобы мы могли выполнять график.

Взрывник 23 участка „Ленвзрывпрома“ И. Пушкин.

## ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ

В редакцию газеты „Ударник сланца“ поступило письмо от бригады монтажников рудника № 2 тт. Смирнова, Овчинникова, Лощенко, Орехова и Баричева, в котором они просят разъяснить обязательно ли присутствие бригады или ее представителя при сдаче проведенной работы. В письме бригада указывает на факт происшедший на руднике, когда сдача смонтированной ими подъемной машины производилась механиком рудника т. Братухиным, а бригаду или ее представителя на сдачу не пригласили, посылать работать на шахту имени С. М. Кирова.

Ниже мы помещаем ответ главного инженера комбината тов. М. Хрусталева.

„Существует порядок, по которому прием и сдача выполняемой бригадой или отдельными работниками работы или

части ее производится в присутствии бригады или лица выполняющего данную работу. Особенно при приемке или сдаче в эксплуатацию или испытания такого крупного механизма, как подъемной машины, присутствие бригады в целом или ее представителя обязательно. При этом надо учесть, что при такой сложной работе, выполняемой бригадой впервые, при полном отсутствии опыта в работе подобного рода, присутствие полностью бригады обязательно.

При сдаче подъемной машины механиком рудника № 2 т. Братухин допустил большую оплошность, и не пригласил даже самого бригадира. Руководителями комбината указано тов. Братухину на недопустимость таких явлений в дальнейшем“.

## ГРУППОВАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

25 марта в помещении библиотеки парткома (бывший парткабинет) состоится групповая консультация для самостоятельно изучающих историю ВКП(б) тему: „Книга Ленина“, „Две тактики социал-демократии демократической революции“.

Консультант зав. отделом агитации и пропаганды парткома С. П. Титов.

Начало в 8 часов вечера.

ПАРТКОМ.

Ответственный редактор И. П. СЕРДЮКОВ.